



Марина Николаевна Гребцова в окружении своих воспитанников

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

## Частичку души и сердца – детям

Кандидатура Марины Николаевны Гребцовой, музыкального руководителя Новоселёвского детского сада «Ивушка», представлена на получение звания «Почётный работник сферы образования Российской Федерации»

О своей профессии Марина Николаевна говорит с волнением. Она убеждена, что это призвание. Начался новый учебный год. В детском саду проходят музыкальные занятия с детьми. В подготовительной группе детского сада «Ивушка» почти одни девочки. На сегодняшний день многие дети не посещают детсад, болеют. Но занятия не отменяются. В течение получаса малыши поют, играют на музыкальных инструментах, танцуют. Очень нравится им бывать на уроках Марины Николаевны.

– Ко всем детям я отношусь одинаково. Невозможно выделить кого-то одного, все малыши для меня хороши, – говорит Марина Николаевна.

Марина Гребцова окончила Петропавловский музыкальный колледж. Играет на аккордеоне. В Новоселёвском детском саду «Ивушка» работает четверть века. На протяжении 25 лет она верна профессии.

– Марина Николаевна Гребцова – эрудированный, творческий, инициативный, современный педагог с креативными идеями.

На музыкальных занятиях в нашем детском саду всегда царит благоприятный микроклимат, – рассказывает заведующая Светлана Геннадьевна Астафьева. – Музыкальный руководитель создаёт тёплую обстановку на занятиях. В результате каждый ребёнок может раскрыть свои таланты и способности.

Марина Гребцова считает, что все дети талантливы, каждый по-своему. Только нужно помочь им проявить эти способности.

Умело и методически грамотно строит свои музыкальные занятия Марина Гребцова. В работе она применяет различные приёмы, в том числе и игровые.

Малыши являются постоянными участниками различных мероприятий не только в своём детском саду, но и в районных концертных программах, конкурсах, концертах. Под руководством Марины Николаевны на протяжении многих лет дети достигают высоких результатов в конкурсах и фестивалях различного уровня. Они неоднократно становились лауреатами или победите-

лями районного творческого конкурса «Казанская капель», «Театральная весна», всероссийского конкурса «Маленькие патриоты большой страны», областного конкурса «Весна Победы», всероссийского проекта «Эколята-дошколята», «Футбол в школу» и других.

Все творческие номера, которые готовят малыши под руководством Марины Гребцовой, интересные, креативные, с изюминкой и глубоким смыслом. Никогда не повторяются. Педагог обращает внимание на образы юных артистов, а костюмы всегда соответствуют тематике выступления.

Марина Гребцова активно сотрудничает с родителями воспитанников. Мамы и папы с удовольствием участвуют в культурно-массовых мероприятиях детского сада, в театральных постановках, музыкальных композициях, помогают в подготовке праздников. Родители уважают и ценят педагога, обращаются к ней за советом в вопросах художественно-эстетического воспитания ребёнка.

Музыкального руководителя отличает умение работать в коллективе, грамотно строить профессиональные отношения со всеми сотрудниками детского сада. Марина Николаевна принимает участие в различных творческих и профессиональных конкурсах. Организует мастер-классы как для родителей, так и для педагогов.

– Нам повезло, что в нашем коллективе трудится профессионал с большой буквы – настоящий мастер своего дела, – говорит заведующая детским садом «Ивушка» Светлана Астафьева.

У известного педагога Василия Сухомлинского есть слова: «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им своё сердце!». Трудно с этими словами не согласиться. Работа воспитателя, музыкального руководителя в детском саду – это кропотливый ежедневный труд, требующий полной самоотдачи, сил и терпения.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

### Поздравления

Уважаемые сотрудники дошкольных учреждений! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

После семьи вы становитесь первыми взрослыми, участвующими в воспитании детей. Вы оказываете влияние на то, как складываются взаимоотношения самых юных жителей нашего региона с окружающим миром. Учите их взаимодействовать со сверстниками, помогайте становлению их личности.

Вместе с вами мы создаём комфортную среду для полноценного образования и индивидуального развития детей. Строим новые детские сады, обеспечивая стопроцентную доступность для дошкольников. За последние пять лет 19 современных детских садов приняли своих воспитанников. За этот период в общей сложности было создано более девяти тысяч мест для маленьких жителей области.

Вы успешно применяете педагогические технологии, реализуете инновационные образовательные проекты. Тюменская область не первый год участвует в федеральном проекте мониторинга качества дошкольного образования и входит в число регионов-лидеров. Ваша любовь к детям и профессиональные знания дают возможность маленьким тюменцам раскрыть свои таланты и способности, укрепить духовно и физически, всесторонне развиваться. Спасибо вам за труд, заботу о благополучии каждого ребёнка.

Желаю вам здоровья, семейного счастья и всего самого доброго!  
Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки и гости Тюменской области! Поздравляю вас с Всемирным днём туризма!

Тюменская область становится более узнаваемой на туристической карте страны. Благодаря слаженной команде и профессиональной работе всех специалистов туристической отрасли наш регион с каждым годом укрепляет статус столицы термальных вод России, раскрывает историческое наследие Сибири, что подтверждается победами в разных номинациях престижного отраслевого конкурса Всероссийской туристической премии RussianTravelAwards.

Сегодня сфера туризма набирает обороты, прирастает новыми объектами, маршрутами и межрегиональными связями, а главное – перспективными проектами. Регион становится привлекательным, комфортным для отдыха, и по итогам прошлого года вошёл в топ-10 направлений по количеству поездок.

Желаю всем представителям отрасли интересных идей и их успешного воплощения. Пусть любовь к Тюменской области, её богатая история и современные возможности вдохновляют вас на новые достижения. А жителям и гостям – добрых эмоций и ярких открытий в путешествиях по нашему региону и нашей большой России!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

Погода в Казанском	29.09	скорость ветра	30.09	скорость ветра	01.10	скорость ветра	02.10	скорость ветра
	воскресенье	7 – 9 м/с, З	понедельник	6 – 8 м/с, З	вторник	5 – 9 м/с, С/З	среда	3 – 5 м/с, С/З
	+17	+10	+20	+10	+16	+5	+10	+1





## Всегда вместе, всегда рядом

На заслуженном отдыхе у Виктора Трифоновича и Людмилы Самуиловны Гетьман появилось больше времени друг для друга, любимых занятий, общения с внуками

Виктор Трифонович и Людмила Самуиловна Гетьман нашли своё счастье во втором браке. В этом году они отметили 25-летний юбилей совместной жизни. По словам супругов, если рядом родной и любимый человек, все заботы и проблемы по плечу, даже рутинные домашние дела доставляют радость.

Виктор родом из Казахстана. После восьми классов окончил Боровской лесной техникум в городе Щучинке. Потом армия, затем учёба в Целиноградском инженерно-строительном институте по специальности инженер-строитель. В 90-х годах молодой специалист уехал работать на Север. Осуществлял комплексное проектирование зданий и сооружений, строил железнодорожные мосты, возводил дома. А в 1998 году приехал в Казанский район, в село Грачи. Работал главным инженером в ООО «Отделочник», где и познакомился с Людмилой. Тогда они даже подумать не могли, что это знакомство станет началом их многолетней любви.

Людмила родилась в Грачах. После восьмого класса училась в Голышмановском педагогическом



Каждый новый день супругов Гетьман наполнен нежностью и заботой друг о друге

училище. Позднее окончила Ишимский педагогический институт. Её педагогический стаж – 42 года. Из них 14 лет (с 2008 по 2022 гг.) рабо-

тала директором Казанской основной общеобразовательной школы для обучающихся с ОВЗ.

Супруги Гетьман счастливы вме-

сте. Всё свободное время они посвящают себе и своим внукам. Сейчас дедушка и бабушка возят их на всевозможные секции. Спорт и здоровый образ жизни стали настоящим жизненным кредо семьи Гетьман. По стопам родителей пошли дети, внуки.

– У нас семь внуков. Все занимаются спортом. Трое живут рядом с нами, – рассказывает Виктор Трифонович. – Внучка Наташа играет в волейбол. Максим занимается лыжами и карате. Уже имеет жёлтый пояс с зелёной полоской. Младшая Ксюша любит танцы. Они все разные, но такие классные. Мы их очень любим.

Дедушка с бабушкой внимательно следят за успехами внуков, в копилке которых уже много призовых мест с районных и областных соревнований. Виктор Трифонович тоже с малых лет занимался бегом, играл в футбол, катался на лыжах. В студенческие годы любил гимнастику, вольную борьбу. Участвовал в товарищеских турнирах. Имеет золотой значок ГТО.

На всех спортивных мероприятиях, которые проходят в Казанском районе и даже в области, супруги всегда вместе. Вот только Людми-

ла Самуиловна по состоянию здоровья сейчас не участвует в семейных эстафетах, а только поддерживает родных. В 2021 и 2022 году Виктор Трифонович принимал участие с детьми и внуком в областном семейном марафоне ГТО.

– Я рад, что каждый из наших семи внуков выбрал для себя понравившийся вид спорта. Ведь он учит дисциплине, ответственности, целеустремлённости, – говорит глава семейства.

Мужчина и сейчас по утрам делает зарядку, подтягивается, отжимается, качает пресс. Вместе с супругой они совершают длительные пешие прогулки и считают, что для хорошего самочувствия им необходимо пройти восемь тысяч шагов в день.

Людмила Самуиловна любит читать, а Виктор Трифонович занимается резьбой по дереву и кости.

– Ещё мой отец и дядя занимались резьбой. Глядя на них, и я увлёкся, – говорит Виктор. – Это процесс трудоёмкий. Уходит много времени, не всем хватает терпения. Свои работы не выставляю напоказ. В основном дарю только родным. Но прежде советуюсь с женой, она у меня главный критик.

Супруги Гетьман уверены, что любовь и счастье в их большой дружной семье легко перекрывают все сложности, проблемы. Взаимные чувства помогают сохранить их семейный очаг.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

### ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

## О его подвиге знает вся страна

В рамках совместного проекта партии «Единая Россия» и Минпросвещения РФ «Лица Героев» в Казанской школе установлен баннер памяти Матвея Путилова

Патриотический проект «Лица Героев» нацелен на формирование у подрастающего поколения уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны, героям боевых действий и доблестного труда на примере героических образов ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов труда.

В Казанской средней общеобразовательной школе 20 сентября состоялось торжественное мероприятие, посвящённое памяти героя-земляка Матвея Путилова. Известно, что школа находится на улице, названной его именем. В 19 лет Матвей Путилов совершил подвиг, о котором узнала вся страна.

К собравшимся в актовом зале школы одиннадцатиклассникам и педагогам обратилась директор образовательного учреждения Ольга Собянина. Ольга Анатольевна рассказала школьникам о манкурте, легенда о котором входит в роман Чингиза Айтматова «И дольше века длится день» (другое название произведения – «Буранный полустанок»). Манкуртом, по этой легенде, называли человека, подвергнутого жестокому наказанию одним враждебным племенем. Пленнику, обращавшемуся в рабство, обривали голову и надевали шири – кусок сырой шкуры с шеи верблюда. Затем несчастного заковывали в колодки и оставляли в степи под палящим солнцем без воды. Волосы продолжали расти и врастали в кожу. От нестерпимых страданий человек терял память и превращался в раба или погибал. Когда мать одного такого пленника нашла своего сына, хозяин приказал её убить. Слетевший с материнской головы белый платок превратился в птицу. Слово «манкурт» стало синонимом человека со стёртой памятью, утратившего связь с родиной, близкими, ставшего «Иваном, не помнящим родства».

Легенда даёт нам понять, что быть манкуртом – тяжелейшая участь, а добровольно отказываться от памяти о прошлом – подобно добровольному рабству. В своём выступлении Ольга Собянина подчеркнула, что память даёт нам



возможность не забывать исторические события, героев, которые своими подвигами прославили Отечество.

Ведущие школьного мероприятия рассказали о подвиге Матвея Путилова.

В январе 1942 года Матвей окончил электротехнический техникум в городе Омске, а в марте был призван в Красную Армию. Комсомольца направили в Омское пехотное училище имени Фрунзе, но окончить его Матвею было не суждено. В те дни на базе этого учебного заведения в Омске формировалась 308-я стрелковая дивизия. В неё была зачислена часть курсантов, среди которых оказался и Матвей. В сентябре 1942 года дивизия отправилась на фронт и приняла участие в тяжёлых боях под Сталинградом. Потери были огромными. За три дня дивизия потеряла более 70 % личного состава. На четырёхкилометровом участке фронта были сосредоточены три пехотные и две танковые немецкие дивизии, сотни самолётов. Земля и воздух сотрясались от непрерывных артобстрелов и бомбёжек. На пути гитлеровцев к Волге у завода «Баррикады» встали воины-сибиряки, среди которых был и наш земляк Матвей Путилов. Силы были неравны, и только мужество и самопожертвование наших солдат позволяли держать оборону. Командир отделения связи Матвей Путилов обеспечивал связь штаба с фронтом. Когда произошёл очередной обрыв провода, начальник штаба полка майор Василий Дятленко отправил связистов для восстановления линии. Первые две попытки были безуспешными, бойцы



Учащиеся 11 классов и педагоги Казанской школы почтили память героя-земляка Матвея Путилова

погибли. В третью вылазку отправил Путилова.

Вскоре сержант был ранен в плечо. Превозмогая боль, Матвей продолжил ползти вперёд. Он смог добраться до места разрыва, но был вновь ранен. Осколок мины раздробил ему руку. Теряя сознание, Матвей пытался соединить концы оборванного провода. А когда почувствовал, что силы его совсем покидают, зажал концы телефонного провода в зубах. 19-летний парень из Ильинки ценой собственной жизни восстановил связь. Враг к Волге не прошёл. Свой подвиг Матвей Путилов совершил 25 октября 1942 года. В этот же день была выпущена листовка под названием «Сталинградец, будь стойким, как Матвей Путилов!», которая сейчас хранится в Волгоградском музее обороны. В 1968 году Матвей Ме-

фодиевич Путилов был посмертно награждён орденом Отечественной войны II степени.

Сегодня его подвиг увековечен. На Мамаевом кургане в Волгограде (Сталинграде) установлена мемориальная плита на Большой братской могиле мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы», запечатлён на полотне панорамы «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом» и отражён в документальном фильме «Неизвестная война» (серия «Оборона Сталинграда»). Катушка связи Матвея Мефодиевича, как символ героизма в сражении за Сталинград, передавалась лучшим связистам 308-й стрелковой дивизии. Катушка Матвея Путилова передана на вечное хранение в Центральный Музей Вооружённых сил.

Имя Матвея Путилова увековечено и в Казанском районе. На въезде в Ильинку стоит стела с его изображением и кратким рассказом о подвиге 19-летнего мальчика. В 2005 году на доме, где он жил, была установлена мемориальная доска.

В каждой школе Казанского района в рамках проекта «Лица Героев» будет увековечен свой герой. Это будут люди разных поколений, совершившие подвиги и на полях сражений, и в тылу, и на трудовом фронте. Несколько дней назад в городе Тюмени в торжественной обстановке установили баннер с портретом Героя Российской Федерации Жумабая Раизова на фасаде детско-юношеского центра «Авангард», носящего его имя.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора



## ДЕЛА АГРАРНЫЕ

# На пути к завершению

Труженики агрокомплекса «Маяк» обмолотили свыше 75 процентов посевных площадей и параллельно ведут заготовку кормов

## ПШЕНИЦА В ДАЛЬНЕТРАВНОМ

Аграрии предприятия уверенно двигаются к завершению уборочной кампании. На пути полевых работ в этом году была масса преград. Уборка гороха, ячменя, овса уже позади. Впереди только пшеница и небольшой клин из технических культур. Зерноуборочная техника практически за два месяца полевых работ прошла Песчановские, Огнёвские, Гагарьевские и часть Яровчанских земель. Сегодня комбайны предприятия заехали на увалы Чирковского структурного подразделения, где виды на урожай самые оптимистичные.

– Урожайность полей радует. Ориентировочно пшеница даёт в диапазоне от 25 до 30 центнеров с гектара, – рассказывает исполнительный директор «Маяк-Чирки» Василий Сиселятин, – сейчас убираем увалы, где в прошлом году был посеян горох. Он замечательный предшественник. Задача перед нами стоит, чтобы в кратчайшие сроки убрать этот хороший хлеб без потерь.

Проблемы, с которыми сталкиваются аграрии, не новые. Почва слишком влажная, из-за этого затруднён проход техники по полям.

В активе подразделения две молочные фермы. Поэтому полевые работы уборкой зерновых культур не ограничиваются. Они заготавливают корма, чтобы обеспечить зимовку животных питательным рационом.

– В настоящий момент используем резерв переходящих кормов с прошлого года, – поясняет ситуацию Василий Николаевич, – в этом



Ромазан Исенов в числе лучших комбайнёров

году в полном объёме заготовлен сенаж, сено, в процессе заготовки – злаковая солома. В перспективе уборка кукурузы на силос, которая в этом году выросла выше человеческого роста. Её у нас посеяно 240 гектаров. Думаю, проблем с кормами в предстоящую зимовку не будет.

Механизатор Ромазан Исенов сел в кабину комбайна ещё в начале августа. Сегодня на его счету свыше 1750 тонн намолоченного зерна. Это один из самых высоких показателей по предприятию. Комбайнёр говорит, что по полям приходится лавировать, чтобы не попасть в «мокрые» ловушки. Там, где ещё



Свыше 2,5 тысяч тонн зерна перевёз Виталий витев

совсем недавно стояла вода, приходится оставлять островки хлеба.

Если комбайны с осторожностью передвигаются по хлебным наделам, то для грузового транспорта путь на отдельные поля просто закрыт. Автомашины чаще всего ждут на кромке хлебной нивы, куда подъезжают на разгрузку зерноуборочные машины. Такой приём позволяет бережно относиться к технике и не резать колеями плодородный слой почвы. Водитель Виталий Витев перевёз уже свыше двух с половиной тысяч тонн зерна нового урожая, говорит, что в этом сезоне технике выпала большая нагрузка.



На счету Анатолия Санникова тысячи тонн зелёной массы

– Грузим много. Зерно бывает высокой влажности, от чего колёса сразу врезаются в землю, – рассказывает об особенностях уборки Виталий, – тяжёлые трактора могут «порвать» технику, что сейчас крайне не нужно. Поэтому лучше несколько минут подождать, чем потом простаивать долгое время.

## КУКУРУЗА В ОГНЁВО

На сельскохозяйственных землях в Огнёво идёт уборка кукурузы на силос. Царицу полей в этом году сеяли по новой технологии, высокоточной анкерной сеялкой,

которая идеально копирует рельеф земли, от чего семена ложатся на определённую глубину и расстояние друг от друга. Процесс вегетации сложился в благоприятных условиях, что, бесспорно, повлияло на рост растения и формирование плодов.

– Первые бурты были заложены в стадии молочно-восковой спелости кукурузы при содержании крахмала примерно 29 процентов, – рассказывает о качестве культуры главный зоотехник предприятия Елена Коваль. – По мере спелости и продвижения заготовителей по кормовому полю надеемся достичь уровня крахмала в 35 %.

По словам специалиста, в этом году для заготовки кукурузного силоса руководство агрокомплекса «Маяк» приобрело кормозаготовительный комбайн «Крон». За один день он способен измельчить более одной тысячи тонн зелёной массы.

Скорость продвижения по кормовому полю – примерно 60 гектаров за день. За штурвалом производительной машины сидит опытный механизатор Анатолий Санников. Со стороны комбайн очень эффективно убирает кукурузу. При ширине захвата жатки в 7,5 метра, кузова автомашин заполняются буквально за считанные минуты. По словам механика предприятия Сергея Жилина, на отвозке зелёной массы задействовано восемь единиц автотранспорта. На 26 сентября труженики агрокомплекса «Маяк» заготовили 40 процентов силоса при средней урожайности кукурузы – свыше 350 центнеров зелёной массы с гектара. Кроме того, поголовье животных обеспечено на 117 процентов сеном и на 149 процентов сенажом.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

## ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

# Благоустройство – забота общая

Вопросы благоустройства занимают важное место в деятельности органов местного самоуправления, но наведение чистоты и порядка на территориях населённых пунктов – задача не только администраций, но и всех жителей.

О направлениях работы по благоустройству, запланированных мероприятиях по облагораживанию территории районного центра и улучшению его облика рассказала начальник отдела благоустройства в Казанском районе Вера Адеровна САННИКОВА.

– Благоустройство включает в себя целый комплекс мероприятий, направленных на обеспечение комфортных условий для проживания граждан: поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния улиц, зон отдыха, детских площадок и так далее. Работа в этом направлении ведётся постоянно.

Одним из направлений работы по благоустройству является обновление ветхих заборов и ограждений. Так, по просьбе жителей многоквартирного дома № 19 по улице Больничной будет возведён забор из евроштакетника. В планах – приведение в порядок заборов и ограждений

по центральным улицам села Казанского и посёлка Новоселёново.

В рамках инициативного проекта по улице Северной размещена зона отдыха. По улице Советской идёт реконструкция детской площадки. Также осенью планируется установка детско-спортивной площадки в деревне Шадринке по улице 8 Марта. В следующем году в рамках инициативного проекта будет полностью обновлена детская игровая зона в центральном парке.

Следующий важный вопрос – это уличное освещение. Добавлено много фонарей на улицах районного центра. Установлено и подключено освеще-

ние по переулку Оптимистов в селе Казанском.

Ведутся работы по посадке деревьев и кустарников на прилегающих территориях объектов социально-культурного назначения. Возле Новоселёновского дома культуры, по улицам Ишимская и Ленина высажено более 30 деревьев. Столько же было спилено старых деревьев в местах общего пользования.

Весной выездная комиссия обратила внимание на покосившиеся заборы, заброшенные дома и постройки, часть из которых находится в полуразрушенном состоянии. Эти строения являются пожароопасными. Нередко они становятся местом игр детей, что может угрожать их жизни и здоровью. Хочется напомнить, что хозяева заброшенных строений должны позаботиться об их ремонте или сносе. Наследники, проживающие в других населённых пунктах, не спешат тратить время и средства на их благоустройство.

Немалых усилий и затрат требуется, чтобы разбить и засадить цветными клумбы в центре села. Становится очень обидно, когда видишь вырванные или затоптанные растения.

И ещё один злободневный вопрос – это бродячие животные. Районной администрацией заключён контракт с муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства Казан-



Уютные дома утопающие в цветах украшают улицы нашего села

ского района (МУПЖКХКр) по отлову собак на территории Казанского муниципального района. Отлов беспризорных животных проводится по заявке администрации на основании письменных или устных сообщений жителей. После проведённых санитарных процедур здоровые и неагрессивные животные возвращаются в прежние места обитания.

Планы по благоустройству большие, если не сказать грандиозные. Чем уютней будет наше село, тем комфортней будет в нём жить.

**P.S.** Безусловно, чистота и порядок, прежде всего, начинаются с уважения и любви к своей малой родине, к селу, дому, в котором родился. Радует, что наше село с каждым годом преобразуется, и в этом есть заслуга самих жителей. Приятно смотреть на чистые улицы или дома, которые утопают в цветах. Сразу видно, что хозяева приложили немало

сил и времени, чтобы украсить место своего проживания.

Облик и красоту нашего села портят неухоженные дома или здания, принадлежащие индивидуальным предпринимателям, территория которых зарастает бурьяном.

Любой населённый пункт приобретает достойный, эстетически красивый облик только тогда, когда все вместе и каждый в отдельности бережно относится к природе, облагораживает свои приусадебные участки, придомовые территории, следит за чистотой в селе, заботится о том, что уже создано и сделано. Необходимо научиться самим и научить детей трудиться, уважать и ценить чужой труд. Каждый человек должен чувствовать ответственность за малую родину и вносить свою лепту в благоустройство родного края.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



Вот так выглядят в центре села придомовые территории нерадивых хозяев



# Спорт и активный отдых

## ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

С 13 по 15 сентября в Аромашево в рамках очередной 28-й спартакиады учащихся Тюменской области, посвящённой 80-летию победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. прошли соревнования по городскому спорту.

В состязаниях приняло участие 8 команд. Несмотря на то, что школьники Казанского района заняли 6 место, они выступили достойно. В состав команды вошли: Адиль Жумабаев, Михаил Быков, Максим Шевелёв, Сергей Нагорнов, Илья Сысоев и Артём Оськин.

## НА СТАРТЕ СПАРТАКИАДЫ

16 сентября на базе спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова состоялись соревнования по лапте, которые включены в программу спартакиады учащихся Казанского района.

В соревнованиях приняли участие команды из Дубынской, Афонькинской, Новоселёвской, Казанской, Смирновской и Ильинской школ.

По результатам проведённых встреч первое место заняла команда Афонькинской школы, второе место – у школьников из Казанской школы, третье место – у юниоров Новоселёвской школы.

Далее разместились лаптисты из Ильинской, Смирновской и Дубынской школ. Через день здесь же, на стадионе спортшколы, состоялись футбольные матчи. По результатам проведённых встреч первое место завоевала команда Казанской школы, второе – ильинские футболисты и третье – новоселёвские.

## СПОРТИВНЫЙ МИКС

С 14 по 15 сентября женская сборная Казанского района приняла участие в чемпионате среди городов и районов Тюменской области, посвящённом 80-летию региона. На площадке казанские девушки сразились с коллективами из Абатского, Викуловского, Ишимского, Соркинского районов и города Ишима. Они дали бой всем соперникам, однако в тройку призёров попасть не удалось.

Удача улыбнулась нашим мужчинам. 14 сентября на прошедшем турнире по мини-футболу среди ветеранов спорта, посвящённому 100-летию со дня образования Юргинского района, казанская дружина заняла первое место.



Спортивный актив из Гагарья с заслуженными знаками отличия ГТО

## ХОДЬБЕ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

На территории Гагарьевского сельского поселения в рамках месячника, приуроченного ко Дню пожилых людей, состоялось спортивное мероприятие «Шаг за шагом к здоровой жизни», организованное инструктором по спорту Дарьей Гейст. Женщины группы «Активное долголетие» ходили на прогулку скандинавской ходьбой. Кроме того, участникам похода были вручены знаки ГТО. Так, спортивная копилка гагарьевских серебряных волонтеров пополнилась 1 золотой, 7 серебряными и 7 бронзовыми знаками ГТО. Стоит отметить, что организация физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства направлена на удовлетворение потребности в физической активности местного населения всех возрастов, особенно старшего.

К примеру, в Афонькино активно развивается фитнес среди взрослого населения. Местные жители спешат на занятия, чтобы с пользой провести время, укрепить здоровье, а также повысить уровень своей активности.

## В ПЯТЁРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

С 23 по 25 сентября на стадионе спортивной школы Казанского района имени Жумабая Раизова состоялось первенство Тюменской области по футболу среди юношей 2011–2012 годов. В финальной части первенства участие приняли восемь команд из нашего региона. Две столичные дружины из Тюмени, посёлка Боровое (Тюменский район), Ялуторовска, Заводоуковска, а также две команды из Ишима и хозяйка площадки – казанские футболи-

сты. Первый день состязаний сложился для наших игроков удачно. В упорной борьбе удалось одержать победу над сверстниками из Ялуторовска со счётом 2:1. Во второй день казанцы сначала встретились со столичным клубом «Тюмень-1», а после с ребятами из Борового. В первой встрече хозяева уступили со счётом 1:3, а во второй победили со счётом 8:0. Третий, заключительный день футбольных баталий принёс нашим юниорам победу над Заводоуковском со счётом 6:0. По результатам сыгранных матчей команда Казанского района оказалась на пятом месте. Одними из лучших игроков были отмечены Глеб Прокурин и Иван Тимофеев.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора и Дарьи ГЕЙСТ



Юноши показали отличную игру, борьбу и волю к победе



## План мероприятий в рамках месячника пожилого человека с 27 сентября по 3 октября 2024 года

Форма и наименование мероприятия.	Дата проведения	Начало мероприятия	Место проведения
<b>Афонькинское сельское поселение</b>			
Встреча садоводов-любителей «Музей природы на столе»	29.09	14:00	Афонькинская библиотека
Районная акция «Поезд добра»	02.10	13:00	Афонькинский ДК
Концертная программа «Нет возраста у тех, кто счастлив»	02.10	14:00	Афонькинский ДК
Музыкальный час «Золото в деревьях, серебро в висках»	01.10	17:00	Викторовский клуб
Концертная программа «Жизни золотой листопад»	02.10	12:00	Новогеоргиевский СК
<b>Большеченчерское сельское поселение</b>			
Концерт «Я дней ушедших не жалею»	01.10	16:00	Большеченчерский ДК
Посиделки «Для тех, кто не считает годы»	27.09	13:00	Малоченчерский СК
Концертная программа «Пусть осень жизни будет золотой»	01.10	13:00	Малоченчерский СК
<b>Большаярковское сельское поселение</b>			
День здоровья «Прощание с летом»	29.09	12:00	Большаярковская библиотека
Праздничный концерт «Золотой возраст»	29.09	13:00	Большаярковский ДК
Развлекательная программа «Не стареют души ветераны»	01.10	12:00	Большаярковский ДК
Литературно-музыкальная композиция «Закружила пора золотая...»	02.10	12:00	Большаярковская библиотека
Концерт «Вашей жизни золотой листопад»	01.10	по согласован.	Малоярковский СК
<b>Гагарьевское сельское поселение</b>			
Концертная программа «Наполним музыкой сердца»	01.10	16:00	Гагарьевский ДК
Районная акция «Поезд добра»	03.10	15:00	Гагарьевский ДК
<b>Дубыньское сельское поселение</b>			
Посиделки «Вспоминая годы молодые»	29.09	13:00	Грачёвский ДК
Концертно-развлекательная программа «Мы вместе, мы рядом»	01.10	13:00	Грачёвский ДК
Обзор периодических изданий «Газеты и журналы для здоровья»	01.10	16:00	Грачёвская библиотека
Пресс-квиз «Периодика – твой друг, поможет скоротать досуг»	29.09	15:00	Дубыньская библиотека
Районная акция «Поезд добра»	01.10	14:00	Дубыньский ДК
Концертная программа «Пусть музыка звучит»	01.10	15:00	Дубыньский ДК
<b>Ильинское сельское поселение</b>			
Тренинг общения «Вам мудрость подарили годы»	23.09 – 04.10	по заявке	ДООЦ «Берёзка»
Час общения «Под шум дождя и шелест листьев»	27.09	15:00	Ильинская библиотека
Мастер-класс «Осенние фантазии»	29.09	15:00	Ильинский ЦД
Концертная программа «Возраст осени прекрасный...»	01.10	18:00	Ильинский ЦД
Районная акция «Поезд добра»	02.10	15:00	Ильинский ЦД
Посиделки «Праздник осенних пирогов»	29.09	15:00	Ельцовский СК
Поздравительная открытка «Жизни золотой листопад»	01.10	15:00	Ельцовский СК

<b>Огнёвское сельское поселение</b>			
Час общения «Нам года – не беда, коль душа молода!»	29.09	11:00	Огнёвская библиотека
Тематический вечер «Ах, как годы летят»	30.09	17:00	Огнёвский ДК
Районная акция «Поезд добра»	03.10	13:30	Огнёвский ДК
Литературно-музыкальная гостиная «Марина Цветаева»	30.09	14:00	Песчановская библиотека-клуб
Праздничный концерт «Мы любим вас»	01.10	12:00	Песчановская библиотека-клуб
<b>Пешнёвское сельское поселение</b>			
Выставка «Уютная осень»	29.09	17:00	Пешнёвский ДК
Развлекательная программа «Золотая пора»	01.10	14:00	Пешнёвский ДК
Литературная гостиная «Знакомый ваш, Сергей Есенин»	02.10	по согласов.	Пешнёвская библиотека
Праздничная программа «Жизни золотой листопад»	01.10	15:00	Коптиловская библиотека-клуб
<b>Казанское сельское поселение</b>			
Школа продвинутого пользователя	Каждый вторник	10:00	Казанская районная библиотека
Литературная гостиная «Красной кистью рябина зажглась»	27.09	14:00	Казанская районная библиотека
Мастер-класс «Кружева природы»	28.09	11:00	Казанский районный краеведческий музей
«ФОРУМ-55». Концертная программа «Багряная осень»	01.10	по согласов.	Казанский РДК
Онлайн фото-акция «Душою молодёй всегда»	01.10 – 12.10		Казанская районная библиотека
Туристический слёт для пожилых людей	02.10	10:00	Спортивный комплекс
Мастер-класс по изготовлению футляра для очков	03.10	17:00	Казанский центр развития детей
Акция «Тепло души мы дарим вам!»	02.10	14:00	Площадь Н-Селёвского ДК
Концертная программа «Славим возраст золотой»	29.09	13:00	Шадринский клуб
<b>Смирновское сельское поселение</b>			
Районная акция «Поезд добра»	27.09	13:00	Смирновский ДК
Выездная концертная программа «Осенние мотивы»	29.09	13:00	д. Коротаяевка
Концертная программа «С любовью к вам!»	01.10	13:00	Смирновский ДК
<b>Чирковское сельское поселение</b>			
Районная акция «Поезд добра»	27.09	11:00	Чирковский ДК
Выездная концертная программа «Осенние мотивы»	29.09	14:30	д. Дальнее Травное
Концертная программа «Жизни золотой листопад»	01.10	13:00	Чирковский ДК
<b>Челюскинское сельское поселение</b>			
Выездная развлекательная программа «Золотые годы»	03.10	15:00	д. Михайловка
Выездная развлекательная программа «Золотые годы»	03.10	16:30	д. Долматово
Праздничная программа «Золото в деревьях, серебро в висках»	01.10	14:00	Челюскинский ДК
<b>Яровское сельское поселение</b>			
Районная акция «Поезд добра»	01.10	12:00	Яровской ДК
Праздничный концерт «Жизни золотой листопад»	01.10	13:00	Яровской ДК
Экопрогулка «Вперёд, от старости!»	03.10	14:00	Яровской ДК